



打造幸福時刻 陳欣玟

2012-03-25 記者 賴映秀 報導



華人傳統習俗中，新娘在婚禮當天不能動手做任何事，象徵結婚後能過著有人打理著日常起居的好命生活；然而習俗信不信由人，今日的新娘秘書不單單只是打理結婚行頭，也打造美麗新娘的幸福時刻。

對美好事物的偏執

「結婚只有一次，換作是我也一定要成為眾人目光的焦點。」黎明技術學院化妝品系的陳欣玟，從高職就讀的美容科開始，一點一滴累積自己對美的感受。憑著對美好事物的熱愛，她參加的各項美容比賽都獲得佳績，包括第三十五屆亞洲髮型化妝美甲大賽台灣區國際選手選拔賽中，抱回人體彩繪夢幻組冠軍、宴會化妝組最佳設計；於2011APHA亞太盃美容美髮競技交流大會，在夢幻人體彩繪新娘化妝組項目獲得季軍，堪稱獲獎無數，今年（2012）十月更將代表台灣赴韓國參加國際美容賽事，而作品屢獲好評的她，更加確信自己對美的堅持。

陳欣玟參加比賽的作品妝容都很華麗，不過僅屬於舞台或比賽的效果，「不會有人想這樣出門吧。」她笑說。目前她已經考取國家丙級及乙級美容師執照，在乙級考試項目中，新娘妝是術科考科之一，其他考科包括護膚、衛生、消毒等，同時也在學科方面考驗美容師對於色彩的認知，互補、相近、對比等色彩概念，讓陳欣玟的作品有著多層次美感。

從準備乙級美容師開始接觸新娘妝，對於不同作品她都有一個共通的堅持，就是將每個作品都視為自己獨一無二的專利。陳欣玟堅持配件飾品都要出自自己的手，「用外面買的現成品就沒有新意」，她的一雙手打造過各種項鍊、戒指、頭飾等配件，無論是華麗的水鑽，或是飄逸的羽毛都是她的常備品，每當有靈感時就動手做出想要的飾品，讓她總是有挖不完的壓箱寶。

擄獲賓客目光 新秘難為

跟著從事新娘秘書的學姊們，陳欣玟的化妝才能從比賽伸展台，揮灑到婚禮的新娘休息室中。在她的經驗裡，新娘秘書的專業有一大部分是與新人的溝通技巧，每一對新人都想有個難忘美麗的婚禮，也因此會有各種關於造型的想法。在婚禮之前，新娘秘書與新人要當面確定婚紗的款式及造型配色，最理想的狀況是實際穿上禮服試妝，確保造型能讓人及新娘秘書都滿意，陳欣玟最怕新娘有想法卻不敢表達，她說：「新娘是婚禮最重要的主角，沒必要（有想法）不跟我們說反而讓自己不開心。」

婚禮上光彩奪目的新娘，其實必須犧牲自己的睡眠時間，才能換來美麗的出場，負責替新娘們裝扮的新娘秘書，總是要比新娘更早起床準備。以中午舉行的婚宴為例，新娘秘書必須在清晨四點到達新娘家中，有些新娘遵循習俗在出嫁前先沐浴，而陳欣玟跟同行的學姐抓緊空檔將一切準備就緒。新娘洗完澡後，陳欣玟先幫新娘護膚，讓新娘的膚質維持在最佳狀態，才能讓一整天的新娘妝不會脫妝。保養告一段落後，她先幫新娘固定髮捲，確定髮捲牢固無虞時，才進行另一項大工程——穿禮服。禮服的款式雖多，但抓住幾個共通點，例如蓬裙、馬甲等穿著方式，才能在有限的時間內將繁複的禮服完整穿在新娘身上，接著再開始替新娘上妝、整理髮型。

折騰了幾個小時，新娘總算從原本的樣貌，脫胎換骨成仙女一般。每一位走進新娘休息室的親友都讚嘆連連，而不同平日的精緻裝扮，就連新郎也驚呼：「妳是我老婆嗎？」陳欣玟透漏新娘秘書會在新娘裸露的部分，例如手臂及胸口，塗上「水粉」讓皮膚看起來晶瑩剔透，也就是為什麼新娘在婚禮當天，都美的令人瞠目結舌，而來自親友們的稱讚總是能將新娘的疲憊一掃而空。

新娘秘書不只要專精新娘造型，還得熟悉各種嫁娶習俗。不少新人在婚宴當天一併進行迎娶儀式，過程中新娘秘書得跟在新娘身邊，每當攝影要拍照時，新娘秘書都要確保新娘的妝容完整，「誰會想在大日子被拍到醜照片」陳欣玟認為這就是為什麼新娘秘書會搶手，因為一個服務周到的新娘秘書藉由新人與朋友的口耳相傳，口碑好的新娘秘書往往難以預定，但服務態度都讓人讚不絕口。雖然擔任新娘秘書是興趣與兼職工作，陳欣玟也在努力將自己的口碑做好，「這個圈子（

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

新娘秘書) 很小, 讓新娘滿意很重要。」

尊重新秘專業 賓主盡歡

重視細節的陳欣玟相當講求飾品與禮服的搭配, 「很多新娘秘書不會做飾品」, 她與婚紗公司提供的飾品保持距離, 這些不知道有多少人重複用過的飾品, 她認為無法為自己的新娘作品增色。曾有新娘看過她的比賽造型, 詢問是否能將頭飾放在自己身上, 於是陳欣玟將龐大頭飾的一部分裁出, 用另一種方式展現在新娘的頭飾上, 因為是絕無僅有的新娘頭飾, 讓新娘一整天都神采飛揚。



簡化華麗的比賽飾品, 新娘也可以戴上得獎作品。(照片來源/陳欣玟提供)

盡己所能, 讓新娘能夠在生命的關鍵點美麗動人, 是陳欣玟覺得新娘秘書這個職業最迷人之處, 「看到美美的新娘幸福地走在紅毯上, 其實都會感動到很想哭」, 只是專責負責新娘的新娘秘書, 有時也會遇到很多突發狀況。最常見的狀況就屬臨時要求化妝的賓客, 如果已在事前溝通當天可能要幫賓客化妝, 她才能夠準備足夠的材料, 並規畫當天的上妝順序; 但還是會有賓客抱著「多化一個又沒什麼」的心態, 無預警要求忙到焦頭爛額的新娘秘書上妝, 陳欣玟認為這樣的態度已經踐踏了新娘秘書的專業, 因為她們就是為了新娘而存在, 賓客妝只是在時間允許下的額外服務, 如果為了賓客妝而顧不好新娘妝, 這樣本末倒置的結果不只砸了自己的招牌, 也會使新娘一輩子遺憾, 這時候就考驗著新娘秘書的情緒控制及溝通技巧。

「能夠帶給新人幸福的感覺, 是我最大的成就感」陳欣玟也敬佩每一位為了呈現最美, 而忍下一切的新娘, 她們要習慣沒戴過的假睫毛、很少穿的高跟鞋、超合身的禮服, 甚至在一天結束之後才驚覺一整天竟然都沒吃飯。所有的忍耐都是要呈現最好, 新娘秘書只是在結婚當天負責妝點, 紅毯的終點才是幸福的開始。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香, 一片澄黃映入眼簾, 那既是辛苦的結晶, 也既是甜美的滋味。

▲TOP